

织密社会治安防控网 让市民生活得更安心

石家庄市深入推进警保联勤机制



■长安公安分局长丰派出所民警向辅警及保安讲解巡逻时的重点巡查环节。本报首席记者 刘琛敏 摄

本报讯(首席记者 刘琛敏)“实行警保联动执勤,会让我们在这里住得更安心。”7月24日,在石家庄市长安区亚龙花园小区,居民王先生如是说。当日,以警保联勤为主题的2023年度全省保安行业宣传日活动启动仪式,在石家庄市文化广场举行。

7月24日上午,石家庄市文化广场内人头攒动、彩旗飘飘。河北省公安厅治安管理局、河北省保安协会、石家庄市公安局、石家庄保安服务集团等20家保安从业单位代表、企业负责人等500余人参加了该活动。

“这是我们的安全排查设备,通过这样的专业设备可以检测出隐藏在包内的摄像机。”一家安保公司全副武装的保安员,正向前来参观的市民讲解安保设备的相关功能。

“咱们在巡逻时,一定要仔细查看居民的电动车是否上锁,电动车上是否还有遗落的背包等物品,一旦发现安全隐患,要迅速将情况传至工作群里,通知居委会、物业和居民及时处理。”7月24日11时许,在亚龙花园小区,长安公安分局长丰派出所民警杨运良正带领着两名辅警、两名保安员巡逻,他不时地提醒大家巡查时需关注的重点环节。

在全市公安系统中,警保联勤工作机制走在前列的长丰派出所杨运良警务室辅警,联合北翟营

社区,组建了由80余名物业保安员构成的保安社区巡逻队。杨运良警务室辅警联合保安社区巡逻队采取步巡、平衡车巡、电动四轮车巡、视频巡查四级巡查模式,展开24小时巡逻,居民安全感得到进一步提升,发案率大大降低。

石家庄市公安局治安支队政委许金堂表示,保安队伍是不可或缺的社会治安防范力量。开展警保联动、积极参与群防群治、协助维护社会治安,及时预防、发现和打击各类违法犯罪,服务人民、服务社会,不断完善社会治安防控体系建设,持续筑牢共建、共治、共享社会治理格局,是时代所需、民生所盼、职责所系。

石家庄市公安局党委委员、副局长姜俊军介绍,石家庄公安将持续深入推进警保联动机制建设,把保安队伍打造成为群防群治中坚力量。他们以各县(市)局、派出所辖区为单位,在全市范围内实现“三个全覆盖”。即:保安从业单位全覆盖、保安驻勤单位全覆盖、保安从业人员全覆盖。重点围绕“预防警务”夯实社区保安巡逻队建设,从源头上织密社会治安防控网。

据了解,本次活动充分发挥保安行业工作优势,结合保安员本职岗位和巡逻防控工作开展了反电信诈骗、防溺水、防火灾、拒赌毒等安全知识宣传。启动仪式后,全市同步开展了保安行业主题宣传活动。

毛驴在高速上跳车 交警及时救援

本报讯(首席记者 刘琛敏)7月20日,一辆载着毛驴的大货车因车门栏杆出现故障,一头毛驴借机跳到高速上,导致险象环生。接警后,高速交警迅速赶赴现场,和救援人员一起将这头毛驴装上车,及时消除了交通安全隐患。

7月20日15时许,河北高速交警总队石家庄支队指挥中心接到群众报警称,在京昆高速桃王庄隧道入口处,从一辆“新R”牌照的大货车上跳出来一头毛驴,过往车辆纷纷紧急避让,情况非常危险。接警后,河北高速交警总队石家庄支队西柏坡大队民警于振亮立即赶往现场。

为了防范意外及次生交通事故,于振亮立即对现场实施警戒。他在货车后方150米处摆放了反光锥筒,将警车停至其后方打开警笛及警灯,提醒后方来车注意安全。在等待救援人员期间,于振亮沿应急车道组织了一道外围防线,防止毛驴冲向中央车道而发生交通事故。不一会儿,天气骤变,天空降起了大雨,雨水很快打湿了执勤民警的衣服。在救

援人员赶到现场后,考虑到道路交通安全,执勤民警不顾风雨、坚守岗位。就这样,经过1个小时的齐心协力,他们最终将毛驴装上货车,交通安全隐患得以排除。

该货车司机介绍,他拉了一车毛驴,在运输途中,货车门的栏杆出了故障,其中一头毛驴因害怕隧道中的黑暗,猛地跳车掉落到了高速公路上。毛驴个头很大,又不不停地走来走去,他和同伴始终无法将毛驴装上车,无奈又焦急。“多亏了民警及时帮忙,将毛驴装上了货车,要不很有可能发生危险。”该货车司机说。

河北高速交警总队石家庄支队民警马淑阳提示:高速公路上车速快,路面上掉落、遗撒货物会给后方车辆造成巨大威胁。尤其是大型活体动物,在路面上更容易受惊乱跑,危险重重。对于拉运牲畜的车辆,广大司机一定要锁好笼栏,途经服务区时要及时检查加固,防止在行驶过程中牲畜因挣脱掉落或逃跑而发生危险。

尾随电动车车主 伺机盗窃手机

民警摸排蹲守抓获两名嫌疑人

本报讯(首席记者 刘琛敏)利用电动车车主准备启动车子的间隙,一名男子迅速盗走车主上衣兜里的手机,得手后,一名女子骑着电动车将该男子接走。近日,石家庄市赞皇县公安局通过缜密侦查,成功破获这起扒窃案,抓获2名犯罪嫌疑人。

7月6日9时许,赞皇县居民张某报警称,7月5日,在赞皇县某生鲜市场门口附近,她的手机被盗。接警后,赞皇县公安局刑警四中队民警立即前往现场展开调查。经调取监控视频,办案民警发现:7月5日13时35分许,张某从生鲜市场购物出来后,她在骑上电动车调转方向时,一名身穿白色短袖、戴墨镜的男子尾随其后趁其不备将其上衣口袋里的手机偷走。该男子扒窃时手法迅速而熟练,以致张某当时并未察觉手机丢失。得手后,一名戴墨镜在路边已等候多时的女子,驾驶电动车迅速将该男子接走。

办案民警立即循线追踪。他们调取沿途监控视频后发现,二人骑乘电动车到达赞皇县公安局至馨苑小区中间路段时消失不见。办案民警立即转变侦查思路,开始大范围排查嫌疑人身份信息。就这样,经过几天的分析研判,办案民警基本确定了嫌疑人身份,锁定了两名嫌疑人的活动轨迹及范围,由此最终确定嫌疑人居住地位于石家庄市桥西区某村。然而,该村位于城乡接合部,在村子里居住的多为外来租住人员,人流量很大,一时间不能确定嫌疑人居住的详细地点。

为了避免打草惊蛇,7月11日一大早,办案民警来到嫌疑人所在村子进行秘密调查。经过一天的巡查,办案民警确定了嫌疑人居住的大致方向。7月12日,办案民警冒雨再次到该村继续排查蹲守。当日15时许,办案民警发现了两名嫌疑人的踪迹并确定了嫌疑人居住的楼房。由于嫌疑人居住地的地形复杂,为保证抓捕顺利,办案民警一方面对嫌疑人住处四周进行细致检查及监视,一方面通知同事前来支援。待支援警力到达后,办案民警立即对两名嫌疑人实施了抓捕。

两名嫌疑人落网后,起初对自己实施盗窃的事实拒不承认。经过民警耐心疏导后,嫌疑女子李某某首先承认了他们在赞皇县扒窃手机并销赃的犯罪事实。之后,嫌疑男子池某某也坦白了在赞皇县实施扒窃的犯罪事实。

经查,犯罪嫌疑人池某某有多次盗窃前科。目前,犯罪嫌疑人池某某、李某某已被依法刑事拘留,该案件在进一步办理中。

民警暖心护送 为盲人乘客保驾护航

本报讯(记者 陈思帆)7月23日,一位盲人在石家庄地铁站遇到暖心的民警,民警主动上前询问,并平安将其护送上车。

7月23日15时45分,石家庄市公安局轨道交通分局警员吴麟,在日常训练结束后乘坐地铁到“汇通路”站下车。他在站厅发现有一名盲人乘客正在用导盲杖摸索前行。见状,吴麟立刻上前询问:“您好,我是警务人员,您是要去哪里啊?我可以帮您。”盲人乘客听闻后非常欣喜地说:“我要去汇通社区卫生服务站,需要换乘53路公交车,但是不知道从哪里出去近一些,可以帮忙带个路吗?”得知该乘客的需求后,吴麟立即联系正在“汇通路”站执勤的警员郭子聪,让他一同前来协助该乘客。

郭子聪到达之后,两名警员分工明确,一路耐心引导盲人乘客。吴麟负责搀扶,郭子聪进行引导,帮助该乘客搭乘直梯、过马路,最后将该乘客安全护送到53路公交车站牌处。当天16时10分,53路公交车到站,郭子聪将该乘客送上公交车并跟司机说明情况后,才放心地返回岗位继续展开巡逻工作。离开时,该乘客对民警说:“谢谢,辛苦你们了!”

轨道公安提醒广大市民:当您乘坐地铁出行时,如遇到需要帮助的乘客,请与警务人员联系。石家庄地铁站全线均设有警务室,有警务人员执勤巡逻,将随时为市民提供帮助。